

学习贯彻市委十四届六中全会精神

市委统战部传达学习贯彻市委十四届六次全会暨市委经济工作会议精神
为江门高质量发展凝聚人心汇聚力量

江门日报讯(张茂盛 谈曼玲) 1月17日,市委统战部召开部务会会议,传达学习贯彻市委十四届六次全会暨市委经济工作会议精神,研究贯彻落实意见。市委常委、统战部部长李惠文主持会议并讲话。

会议强调,全市统一战线要深入学习贯彻、全面领会全会确定的各项任务,把统一战线所长与中心大局所需结合起来,为江门高质量发展、可持续振兴凝聚人心、汇聚力量;要结合统战各领域主题教育,迅速组织开展学习宣讲活动,推动会议精神在我市统一战线落到实处、取得实效。

鹤山市委十三届六次全会暨市委经济工作会议召开
全力建设省“百千万工程”典型县

江门日报讯(记者/湛磊) 1月17日,鹤山市委十三届六次全会暨市委经济工作会议召开,动员全市党员干部群众以拔头筹、争上游的奋进姿态,全力建设省“百千万工程”典型县。

十三届四次全会和江门市十四届六次全会精神,细化落实省委“1310”具体部署和江门市委“1+6+3”工作安排,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,服务和融入新发展格局,着力推动高质量发展,全面深化改革开放,深入实施“百千万工程”,统筹扩大内需和深化供给侧结构性改革,统筹新型城镇化和乡村全面振兴,统筹高质量发展和高水平安全,持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,增进民生福祉,保持社会稳定,推动争创全国工业百强县、争当广东县域高质量发展排头兵迈出坚实一步。

北街水闸标准化管理
获评省一级达标



江门日报讯(记者/张浩洋 通讯员/杨康祺) 昨日,记者从市水利局获悉,北街水闸标准化管理近日获评省一级达标。

据悉,北街水闸位于蓬江水道入口与西江交汇处,是一座以防洪、排涝为主,兼顾航运、交通与灌溉的重要中型水闸,主要作用是在汛期调控西江洪水进入江门的流量,确保蓬江区、江海区的防洪安全。降低江门河流速,改善航运。在围内降暴雨时,通过调降内河水位,解决城区排涝问题。

“北街水闸由泄洪孔、通航孔和船闸组成,设计最大分泄流量为600万/秒。船闸由上下游闸首、闸室和上下游引航道组成,于1975年9月动工兴建,1978年5月建成投入运行,2004年10月实施除险加固工程,2007年12月完成工程建设,2011年12月通过除险加固竣工验收。水闸除险加固后,设计防洪标准为100年一遇。”市水利局相关负责人表示。

上接A01版

在1月17日召开的座谈会上,张岩一行听取了市侨联开展维护侨益、为侨服务的工作汇报,以及市人大、市委统战部、市法院、市检察院、市司法局、深圳国际仲裁院江门中心等部门的涉侨工作情况汇报。张岩表示,调研期间深刻感受到江门涉侨权益保障和智慧化便利侨平台建设等工作务实创新、成效显著,感受到江门市委市政府对“侨”的重视和支持,这为江门深入推进

“侨都赋能”工程,建设华侨华人公共法律服务国家平台打下了良好基础,为侨都打好“侨”牌提供了一个良好的发展环境。

张岩指出,接下来,江门要发挥好侨都独特优势,加快构建“大侨务”工作格局,在涉侨国际法律服务、涉外法律服务等方面发挥独特作用,讲好中国的法治故事;深入挖掘并继续传承和发扬侨都宝贵的侨务资源,加强各部门协同合作,形成良性循环机制。

我市连续两年在全省知识产权保护工作考核中获评优秀等次
有力激发全社会创新活力



我市举办全国首个地级市高价值专利培育布局大赛并连续三年办赛。图为第三届大赛比赛现场。

□文/图 凌雪敏 曾文静

近日,省市场监督管理局(知识产权局)公布2022年地级以上市知识产权保护工作考核结果,我市再次位居全省第一梯队,连续两年获评优秀等次。近年来,市市场监管局(知识产权局)以创建“国家知识产权强国建设试点城市”为抓手,从机制创新、执法保护、专利培育、公共服务等方面统筹推进知识产权保护工作,有力激发全社会创新活力,服务经济高质量发展。

聚焦机制创新
夯实知识产权保护基础

有效的机制保障,是实现知识产权保护的重要基础。我市在全省首创知识产权区域协同保护机制,牵头推动珠三角九市市场监管局签订跨区域知识产权保护合作框架协议,建立知识产权会商、信息共享、执法协作、纠纷调解、资源共用、联合宣传培训、地理标志联动保护等7大机制,构建跨区域知识产权一体化保护工作格局。

与此同时,市市场监管局联合市委宣传部(市版权局)、市司法局、市中级人民法院等8部门制定《江门市知识产权纠纷多元化解工作衔接机制》,强化知识产权纠纷诉讼、行政裁决、调解、仲裁等衔接。同时,全省首推知识产权纠纷行政调解协议司法确认无缝衔接机制,开辟知识产权维权调解服务新路径,成功促成涉及8个专利的侵权纠纷案达成调解协议并获司法确认,开创全省专利系列案件批量获司法确认的先例。

此外,市市场监管局联合市委宣传部(市版权局)、市司法局、市中级人民法院等8部门制定《江门市知识产权纠纷多元化解工作衔接机制》,强化知识产权纠纷诉讼、行政裁决、调解、仲裁等衔接。同时,全省首推知识产权纠纷行政调解协议司法确认无缝衔接机制,开辟知识产权维权调解服务新路径,成功促成涉及8个专利的侵权纠纷案达成调解协议并获司法确认,开创全省专利系列案件批量获司法确认的先例。

聚焦地理标志保护
赋能“百千万工程”

地理标志,是一种知识产权,体现了一个区域的文脉、文化、生活方式、经济特征,是一个区域品牌形象的表达,也是一个区域经济、文化的具象符号。我市成功争取省市场监管局支持,在全省统一开展“护航—2023”新会陈皮地理标志保护专项行动,首次将单品种的地理标志产品保护行动提升到全省高度,扩大到全省范围内统一开展,集全

省市场监管之力护航新会陈皮产业高质量发展,2023年共查处相关违法案件9宗,向外移送线索11条。

为进一步提升“百千万工程”,我市加大“新会陈皮”“新会柑”“台山大米”等地理标志产品和地理标志证明商标应用和保护力度,全市530家企业获核准使用地理标志专用标志,用标数量超1400万个,用标企业数量、用标数量均位居全省首位。同时,建成新会陈皮地理标志驿站,该驿站获评广东地理标志驿站,成为全省首批2个地理标志驿站之一;江门丽宫国际食品股份有限公司出品的新会陈皮荣获2023年“粤地优品”广东高品质地理标志二等奖。

聚焦创新创造能力
大力培育高价值专利

据了解,我市举办全国首个地级市高价值专利培育布局大赛并连续三年办赛,每年评选14个技术领先、市场潜力大、专利价值优势明显的创新项目,以点带面增强社会创新创造能力。

为实现知识产权精准“滴灌”企业,我市不断推进知识产权金融创新。2023年1—11月,全市专利和商标质押627笔,同比增长181.17%,位列全省第三,质押金额127.79亿元,同比增长100.29%,位列全省第五,成为全省提前完成省市场监管局下达质押融资笔数和金额双指标任务的两个地市之一;全省率先探索知识产权“租投联动”,引入中关村科技租赁股份有限公司为科技型企业提供灵活融资方式,3家企业率先获贷款2600万元。

聚焦创新主体需求
升级优化知识产权公共服务

尊重知识、崇尚科学和保护知识产权已成为全社会广泛共识,为更好服务广大创新主体,我市着力升级优化知识产权公共服务。

2023年,江门市县一体推进知识产权公共服务体系建设。在地市一级,我市将江门市知识产权快速维权中心打造成江门市知识产权公共服务中心,为各类创新主体和社会公众提供知识产权信息查询检索、业务咨询、宣传培训等综合性公共服务。

该中心搭建江门市知识产权公共服务平台上服务平台,集成专利数据近1.5亿条、商标数据逾1.3亿件,年度平台点击量近2万次。

在县(市、区)一级,我市在蓬江、江海和新会分别建立了知识产权公共服务中心,逐步打通知识产权公共服务“最后一公里”。打造“一站式”知识产权运营公共服务平台,入选2022年度广东省知识产权基层改革创新举措,并在全省范围内复制推广。

同时,以惠民利企为目标,我市在知识产权需求集中度高、基础较好的园区、行业协会、高等院校等搭建5个知识产权公共服务网点,对接解决相关领域创新主体需求并提供公共知识产权公共服务,推动“零距离”知识产权公共服务体系不断健全升级。

新会区
沙堆镇梅阁村

高质量党建推动侨胞高质量发展
栏目策划:市委组织部

□江门日报记者 黎禹君
通讯员 汤云青 陈艺锋

新会区沙堆镇梅阁村拥有600多年建村历史,红色文化底蕴深厚。近年来,随着乡村振兴的不断推进,梅阁村在党建引领下,在红色精神的浸润下,在侨文化的加持下展露新颜,村容村貌显著提升,村民的生活更幸福。

整合资源,打造红色名村

松枝傲骨峥嵘,柏树庄重肃穆。在梅阁村马鞍山山下,矗立着一座静谧庄严的纪念碑,两棵巍然屹立的英雄树守护在入口两侧,12名烈士长眠于此。

1949年10月30日,中国人民解放军第四野战军某部一营追击国民党保安第二师第六团于梅阁,两军在此爆发激烈战斗,国民党残军凭高设点、负隅抵抗。我军战术迂回敌后,连破敌军三道防线,在战士们浴血奋战下,全歼敌军。

经此一役,1949年10月31日,新会全境解放。

岁月荏苒,烽火硝烟早已散去,梅阁旅外侨胞和村民却延续着革命精神,这一精神纽带连接着过去,承载着未来,续写了时代华章。

滔滔江水念归恩。始建于1930年的梅阁码头于近日修葺完工,淡黄主色调温暖人心。梅阁码头由当地村民及海

党建引领美丽侨村展新颜

外侨胞集资兴建,是重要的华侨文物。该码头因年久失修,存在安全隐患。在村党委号召下,海内外乡亲积极捐款助力梅阁码头旧址修缮工程。

“很多港澳同胞、侨胞以前都是从这里乘船外出的,他们对家乡有很深的感情,大家捐款很踊跃。”梅阁村乡亲联谊会秘书长蒋炎韶说。

梅阁村侨文化底蕴深厚,有旅外侨胞、港澳同胞3万多人。梅阁村坚持党建带侨建,全力加强侨胞及侨眷的沟通联络,建立侨情数据库,以温哥华乐安堂、纽约乐安堂、香港梅阁同乡会等乡亲组织为纽带,积极开展各项爱国爱乡活动,动员海内外乡亲参与到家乡建设以及创业创新中来。2023年2月,梅阁村获得江门市“红色美丽侨村”称号。

“这次回来心情比起以前更加激动。”在红色精神的浸润下,老一辈的侨胞传承先贤情系桑梓、造福乡民的传统美德,新会籍爱国侨领、美国旧金山冈州总会馆满任主席蒋康荣就是典型的代表,他积极参与筹划具有特色的侨团活动,为加强联系乡亲和推动会务发展不遗余力。

为了抢救和保护梅阁村华侨历史文物,年过8旬的蒋康荣四处奔走,牵线搭桥,联合梅阁村党委,发动侨胞、梅阁籍企业家1100多人加入梅阁乡亲联谊会,让村党委及时了解掌握侨情民意。梅阁村党委及时了解掌握侨情民意,积极发动旅居港澳的同胞、海外侨胞、广大企业和社会爱心人士筹措款项,

共同推进《梅阁侨刊》电子化工程和梅阁学校旧址(乐野祠)、梅阁码头旧址等涉侨文物修缮工程等工作。一系列的工程,不仅扮靓了红色侨村环境,更让海内外乡亲增强了对梅阁村的认同感和归属感。

梅阁村党委还明确产业融合的发展思路,整合资源,打造红色名村。该村突出侨村特色,重点用好梅阁村侨胞、港澳同胞纪念馆等红色教育资源,串联莲花山、油菜花田等生态资源,用活梅阁码头、梅阁侨刊社、旋安社等独具特色的文化资源,打造集革命教育和生态观光旅游为一体的红色美丽侨村旅游线路,实现三产融合,助力村集体经济发展。

党群合力,推进基层治理

如今,梅阁村发展日新月异,人气越来越旺,金门工业园区成为园镇村融合发展示范带,尤其是在富华铸锻等龙头企业的带动下,乡村发展更有活力,环境优美、产业旺、配套足、人气盛的美丽宜居梅阁乡村振兴画卷逐渐展现眼前。

“梅阁村的发展与企业息息相关。”广东富华铸锻有限公司董事长冯洪海表示。梅阁村积极携手金门工业园区两新党组织开展党建交流,加强村企共建,大力推动村内助困、助学、助残、养老等社会公益项目取得新成效。

村民还主动推选冯洪海为梅阁村“荣誉村长”,一声声亲切的“村长”,让

冯洪海欣喜。梅阁村制定农村经济社会发展五年(2021—2025)规划时,他站在企业家的角度,帮助村“两委”干部打开思路,从抢抓粤港澳大湾区建设机遇、装备制造业发展等宏观方面进行分析,助力梅阁村找准发展定位,努力走出一条“工业强村、商业富村”的特色乡村发展之路。

“梅阁村党委还充分发挥党建引领作用,积极携手金门工业园区两新党组织开展党建交流,加强村企共建,发动村民参与基层治理,让村民幸福感成色更足。”梅阁村党委书记蒋炎韶介绍。

梅阁村常住人口有1.5万余人。这样的人口规模,在新会区乡村中都是较为少见的,人气成为乡村振兴的优势,也带来了基层治理上的难题。

开展烈士纪念馆设施清洁维护工作,当好村周边交通出行文明宣传员……梅阁村党群合力,推进基层治理,近两年,该村成立退役军人志愿服务队,传承红色基因,为基层治理再添助力。

此外,梅阁村还充分发挥网格调度、法律援助、纠纷调处、心理咨询等社会治理功能,以智慧网格指挥中心和民主议事厅为中心,通过串联党群办事大厅、矛盾纠纷调解室、社会心理服务室等党群服务场所,搭建起集监控调度、纠纷化解、服务群众等功能于一体的基层治理服务中心。

蒋炎韶表示,梅阁村未来将持续盘活红色资源发展经济,立足长远招商引资,建立完善商业配套,打造特色旅游经济,激活乡村发展内生动力。

江门市精成科技有限公司生态环境公开道歉承诺书

2023年9月11日,我公司在江门市蓬江区杜阮镇长乔村凤山工业B05(自编03)从事塑料制造项目过程中发生了扩建项目未经验收的情况下投入生产使用的违法行为,此行为违反了《建设项目环境保护管理条例》第十九条,对环境造成了不良的影响。出现此违法行为的原因在于我司对环保意识不足。事后我公司全力整改,立即停用溶剂型油漆,改用水性涂料,对以上违法行为为我公司及主管人员杨富志深感愧疚,对生态环境主管部门认定的违法事实没有异议,并诚恳接受和严格执行生态环境行政处罚决定,在此就本公司及主管人员杨富志的违法行为向社会诚恳作出公开道歉,郑重作出如下承诺:

- 一、严格遵守各项生态环境法律法规,履行企业生态环境法定义务,主动执行生态环境处罚决定;
- 二、公司自上而下全面落实生态环境主体责任,高标准实行规范化环境管理,正常运转各类污染治理设施,确保各类污染物稳定达标排放;
- 三、履行生态环境社会责任,在守法达标基础上进一步削减污染物排放,做保护环境的良心企业。

以上承诺请全社会监督!

主管人: 杨富志
江门市精成科技有限公司
2024年1月18日

广东硕盈金属塑料制造有限公司建设项目
环境影响报告书(征求意见稿)信息公开

一、报告书全文查阅方式和途径
公众可通过以下网站(http://jmbaibo.com) 查阅环境影响报告书(征求意见稿),也可通过联系建设单位查阅纸质版。
二、征求意见的公众范围
环境影响报告书(征求意见稿)各环境要素评价范围内居民和企业事业单位。
三、公众提出意见的方式和期限
公众可在公示期内通过以下网站(http://jmbaibo.com)获取公众意见调查表,也可通过电子邮件或传真、信函向建设单位反馈意见。
四、公众提出意见的起止时间
公示期限为:2024年1月18日至1月31日(10个工作日)。
联系方式:
建设单位:广东硕盈金属塑料制造有限公司
联系人: 尚小姐
联系电话:13924515580
邮箱:jmbaibo@foxmail.com。
广东硕盈金属塑料制造有限公司 2024年1月18日

声明

■吴家浩申请江门市蓬江区范罗岗花园11幢203室房屋,并已付清房款,产权归本人所有。现本人向市不动产登记局申请办理上述房屋所有权登记。如有异议者,请于登报之日起三十日内以书面形式向江门市住房和城乡建设局提出(地址:江海一路83号住建大厦14楼。联系电话:3831630)。
■俞玮申请江门市蓬江区范罗岗花园11幢401室房屋,并已付清房款,产权归本人所有。现本人向市不动产登记局申请办理上述房屋所有权登记。如有异议者,请于登报之日起三十日内以书面形式向江门市住房和城乡建设局提出(地址:江海一路83号住建大厦14楼。联系电话:3831630)。
■冉刚、冉诚、陈永静申请江门市蓬江区范罗岗花园11幢601室房屋,并已付清房款,产权归冉刚、冉诚、陈永静所有。现冉刚、冉诚、陈永静向市不动产登记局申请办理上述房屋所有权登记。如有异议者,请于登报之日起三十日内以书面形式向江门市住房和城乡建设局提出(地址:江海一路83号住建大厦14楼。联系电话:3831630)。
■刘启叙申请江门市蓬江区范罗岗花园11幢603室房屋,并已付清房款,产权归本人所有。现本人向市不动产登记局申请办理上述房屋所有权登记。如有异议者,请于登报之日起三十日内以书面形式向江门市住房和城乡建设局提出(地址:江海一路83号住建大厦14楼。联系电话:3831630)。